



Жители Великобритании в ходе онлайн-голосования назвали «Происхождение видов» Чарльза Дарвина самым влиятельным научным трудом из всех, что были написаны в истории человечества. На втором месте оказался «Манифест коммунистической партии» Карла Маркса и Фридриха Энгельса, на третьем — собрание сочинений Уильяма Шекспира.



Туристский сервис Kayak.com опубликовал гид Travel Hacker Guide, посвященный зимнему отдыху, и назвал Дубай в ОАЭ самым популярным городом мира для встречи Нового года. При составлении списка авторы сравнивали количество запросов на бронирование авиабилетов в новогодние праздники. Ни один российский город не вошел в рейтинг.

• Люди и звери

Хозяйка кошачьего царства

Анна Кондратьева основала необычный музей

Собрав коллекцию предметов, связанных с самыми популярными домашними животными, жительница Северной столицы придумала и основала несколько лет назад музей этих животных и котокафе. «А с чего всё начиналось?» — был мой первый вопрос.

— Любовь к животным, а особенно, к кошкам и собакам, привела меня в ветеринарный институт в Санкт-Петербурге, — говорит Анна. — Окончив его, я стала дипломированным врачом и начала лечить братьев наших меньших, получая настоящее удовольствие от своей работы. Позже удалось стать совладелецницей ветеринарной клиники «Элвет», выросшей в целую сеть. В процессе деятельности я часто «натякалась» на предметы, связанные с образом кошки. Кто-то что-то дарил, где-то что-то покупала — так я и превратилась в заядлого коллекционера. Узнав о моем увлечении, люди сами дарили мне рисунки, статуэтки, игрушки. И я страстно отыскивала интересные вещицы для своей коллекции.

Настало время, когда коллекцию уже негде было размещать, она составляла более трех тысяч экземпляров. Все предметы хранились в клинике во Всеволожске. И тогда Анне пришла идея открыть музей кошки. Так, в 2008-м году в помещениях клиники во Всеволожске открыли музей. Сегодня там выставлено 3 тысячи экспонатов, еще тысяча — в запасниках. Экспозиции постоянно пополняются, меняются. Музей проводит и различные интересные мероприятия, некоторые — совместно с Театром кошек Юрия Куклачева. А еще эн-



Анна Кондратьева с заслуженной наградой; в созданный Анной «кошкин дом» приходит и стар, и млад.



тузиастка проводит экскурсии по окрестностям Всеволожска.

Музей «охраняют» живые постояльцы, с которыми можно поиграть и погладить. Помещения кошачьего царства никогда не бывают пустыми — посетителей хватает. И плата за вход невысокая — всего 100 рублей со взрослого, некоторым категориям — большие скидки. Проект не коммерческий и здесь едва

зарабатывают средства на содержание четвероногих хранителей музея и обслуживание гостей.

Между тем, с открытием музея коллекция стала расти еще быстрее, чем раньше. Уже и музей не вмещал в себя все предметы. И Анну вновь осенила идея — открыть в Санкт-Петербурге котокафе наподобие тех, которые она видела в Азии.

— В создание необычного кафе, а мы его назвали «Республика кошек», нужно было вложить около миллиона рублей, — продолжает Анна. — Таких средств у меня не было. Принялась искать. В итоге нашла партнеров, вложивших деньги, помогли дизайнеры, бесплатно разработав проект интерьера, поддержал и Интернет-провайдер, обеспечив кафе доступом во Всемирную сеть. Свой вклад внесли и компании, чей бизнес связан с кошками. Четыре года назад мы открылись. В котокафе, как и в музее, живут четвероногие красавцы. Посетители могут приобрести еду прямо у нас в кафе, покормить кошечек, погладить, «поговорить» с ними, поиграть. В общем, можно отлично провести время в компании с любимыми домашними животными. И конечно, здесь есть свой музей кошки, вернее, его филиал.

Жаль, что в Москве пока нет музея кошек, а то бы сводил бы в него своего кота Мики. Скучно ему в четырех стенах одному. А так бы он познакомился со своими собратьями и не мучал бы по ночам у меня под дверью.

Николай ЗУЕВ |
Фото автора и из архива «НВ»



В Михайловском зале гостиницы «Садовое кольцо» прошло подведение итогов Всероссийского конкурса «Лучший по профессии в индустрии туризма». В числе лауреатов оказалась и наша героиня — Анна Кондратьева, которую мы от души поздравляем.

• Испытано на себе

Осенью одиночество ощущается особенно. И люди начинают искать выход. Многие бросаются в соцсети, особенно на сайты знакомств. Захотелось и мне познакомиться с женщиной — для общения и дружбы. Так и написал в анкете. Выложил лучшие фото, и прекрасная половина не заставила себя долго ждать.

Даже не подозревал, что у нас в столице так много одиноких, которые ищут «своего единственного и неповторимого». Да уж, непросто всем сразу попасть на телепередачу «Давай поженемся!», вот народ и ищет свое счастье на сайтах знакомств.

Больше всего мне писали в первый день, как в песне «Кто на новенького». Но меня-то больше волновала другая песня — «Одиночество сволоочь...». Хороших людей на сайте много, но и сволочей хватает. Я же четко написал, что хочу познакомиться для «дружбы и общения». Казалось бы, понятно, но стали атаковать женщины, которым секс необходим по 5-6 раз в неделю. Признаться, что помочь ничем не могу, а они как с цепи на меня сорвались... Какого, мол, тогда черта я «торчу» на сайте? Выходит, общение и дружба предполагают в первую очередь натуральный секс? Ну, когда был молодым человеком, с этим не было никаких проблем. А вот после 60, да еще после операции по удалению простаты («второго сердца»), стало совсем тяжело. Но не будешь же об этом писать первой встречной, которую даже в глаза не видел!

Одиночество — сволоочь...

Как я искал в Сети единственную и неповторимую

Нескольким «переписчицам» напрямую предложил дружить без секса. Это вызвало просто негодование. Это как хлеб без масла. Напрасно мне захотелось платонических отношений. На сайте это не приветствуется. Жаль, что платоническая любовь здесь не в почете. Куда пропали возвышенные отношения, основанные на духовном влечении и романтической чувственности, без низменно чувственного физического влечения.

Лишь однажды я встретил на сайте женщину Нину, которая живет у станции метро «Молодежная». Сначала подумал, что нашел то, что искал, но ошибся. Она оказалась просто асексуалом. Эти люди просто не испытывают полового влечения. И этот пост не про них. Хотя мне было интересно познакомиться хотя бы с одним таким человеком. Как они воспринимают людей? Какие эмоции вызывают у них привлекательные люди? Есть ли для них понятие сексуальный? Жутко интересно. Но и с ней мы даже не встретились. Она сказала, что боится еще и темноты, а в светлое время дня я был занят. Значит, не судьба.

Вернемся к нормальным людям, которые ощущают влечение, но волею судьбы оказываются в платонических отношениях.

На это может быть множество

причин. В том числе и такое современное понятие как «френд зона» — один любит, а другой воспринимает его как друга. Либо может быть такое несовпадение — один другого просто не хочет. Мол, как человек ты мне нравишься, мне с тобой комфортно и хорошо. Вся жизнь прожил бы. А вот как сексуального партнера я тебя совершенно не хочу. Ужасная ситуация. Если бы мне такое сказали, то я бы точно перестал поддерживать с этим человеком близкие отношения.

К платоническим отношениям я бы отнес наши первые влюбленности в совсем еще юном возрасте (младше 14 лет). Ведь в этом возрасте мы не воспринимаем всех привлекательных людей как потенциальных секс-партнеров. А вот в зрелом возрасте воспринимаем — это наше подсознание старается, выбирает подходящий объект. В ранней юности мы держимся за руки и получаем от этого гораздо более сильные эмоции, чем от секса во взрослой жизни. Мы воспринимаем платонические отношения, как само собой разумеющееся. Я не беру в расчет тех, кому гормоны голову отшибают уже лет в 13 и превращают в малолетних похотливых зверенышей.

Вот вам конкретный случай. Московская школьница 15 лет от роду предлагает себя каждому

встречному-поперечному в своем классе. Вдобавок выкладывает откровенные фотографии, на которых явно более старшие парни занимают с ней сексом. Я не считаю это нормальным. В школе всем все равно — ни один учитель или завуч не пригласил эту девочку на разговор. Никто из них не вызвал родителей этой девочки в школу. А ведь фотографии размещены в официальной группе «ВКонтакте» этой самой школы. И что будет дальше с этой школьницей? Кем она вырастет?

В моей жизни были платонические отношения как раз в школьную пору. Нам было по 16 лет. Мы были милы, нежны и совершенно еще не сексуальны. Мы вообще не думали об ЭТОМ. Нам было хорошо от скромных поделуев, легких прикосновений, от состояния «ладонь в ладони». А сейчас?

Нужны ли эти сайты знакомств? Пускай будут, пока у нас демократия. В годы моей молодости, например, их не было, и приходилось знакомиться где попало, в том числе на улице. Что не всегда нормально. Вот я со своей второй женой познакомился в метро. Мы с приятелем из Киева пошли в «Сандуны». Попарились по полной программе, а еще и нарушили спортивный режим. В раскрепощенном расположении духа я и познакомился со Скорпио-



О принце на белом коне мечталами?!
ном, но тогда не придавал этому большого значения. А напрасно! Зато сейчас пожинаю плоды этого случайного знакомства. Уж лучше бы на сайте с фотографиями выбрал бы себе вторую половину...

Николай ДМИТРИЕВ



По понятным причинам, автор этого письма подписался псевдонимом. Но, если кто-нибудь из прекрасной половины наших читателей захочет с ним связаться, чтобы продолжить затронутую им тему, мы готовы предоставить им такую возможность.